

„Csak Tiszta forrásból” 2012 – Határtalanul Program

Bartók Béla: Cantata Profanájának utolsó sorát mottóul véve indult útnak a Csajági Református Általános Iskola 29 hetedik osztályos diákja és tanárai Erdélybe a HATÁRTALANUL! program keretében. A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 800 ezer Ft-os pályázati támogatásával immár második alkalommal juthattak ki diákjaink külföldi magyar lakta területekre, és vehettek részt június 1-8-ig egy nyolc napos erdélyi körutazáson.

A kirándulást történelmi, földrajzi, hitéleti előkészítő órák és a Várpalotai Trianon Múzeum meglátogatása előzte meg. Az utazás célja az volt, hogy összekössük azokat a szálakat, amelyek a trianoni békediktátum következtében szétszakadtak; Bartók kilenc szarvasához hasonlóan merítkezzünk a tiszta forrásból; megismerjük Erdély monda-, és legendavilágát, népzenei kincsét, természeti és kulturális értékeit. Látogatásunk során felfedeztük a Partiumot, bejártuk a nagy erdélyi városokat: Kolozsvárt, Marosvásárhelyt, Csíkszeredát, Sepsiszentgyörgyöt, Brassót, Segesvárt. Bebarangoltuk a Sóvidéket, a Gyergyói-medencét, a Hargitát, Háromszéket, a Szászföldet. Megerősítettük testvérkapcsolatunkat a kökösi Gábor Áron Általános Iskola diákjaival és tanáraival. Megismerkedhettünk a Dévai Szent Ferenc Alapítvány Szovátai Szent József Gyermekotthonának diákjaival. A kézdiszentléleki iskolásokkal felejthetetlen délutánt tölthettünk el. Június 4-én, a trianoni emléknapon, és a nemzeti összetartozás napján citeraműsorunkkal felléphettünk a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeum megemlékezésén, együtt ünnepelethettünk külföldi testvéreinkkel. Hazatérve az értékelő órákon felidéztek élményeinket; vetélkedő keretében számot adtunk az utazás során szerzett ismereteinkről, tapasztalatainkról. Június 11-én témanapot szerveztünk a magyarság jegyében, amelyen hazánkért, nemzetünkért imádkoztunk; megosztottuk iskolánk teljes közösségével erdélyi élményeinket; vetélkedőt szerveztünk a környező iskolák csapatainak részvételével: Egy lángot adok, add tovább címmel; táncbázis, énekverseny, kiállítás szerveztünk Erdély táncaiból, népdalaiból, nemzeti jelképeiből. Trianonra 1920 méteres emlékfutással emlékeztünk, a nemzet egységének kifejezésére iskolánk udvarán irodalmi és történelmi műsor keretében kopjafát állítottunk, melyet Meleg Antal, volt diákunk készített el és adományozott az intézménynek.

A program során megerősödünk hitünkben, magyarságtudatunkban; megélhettük a nemzeti összetartozást a közös hit, közös nyelv, kultúra, múlt, gyökerek és szokások megtapasztalása által. Régi barátságokat fűztünk szorosabbra és újakat köthettünk. Rászorulókon segíthettünk. Mindezért köszönettel tartozunk.

„ A szemünk összevillant hirtelen,
a szívünk dobbant, megzajlott a vérünk,
pedig nem történt semmi sem,
csak jólesett, hogy magyarul beszélünk.”

(Reményik Sándor)

Hidvégi Anita

A Csajági Református Általános Iskola tanára